

**РЕЦЕНЗІЯ**  
**на освітню програму «Історія та археологія»**  
**ступеня вищої освіти «Бакалавр»**  
**спеціальності 032 «Історія та археологія»**  
**Навчально-наукового інституту історії та соціогуманітарних**  
**дисциплін імені О.М. Лазаревського Національного університету**  
**«Чернігівський колегіум» імені Т.Г. Шевченка**

Становлення української державності та процеси відродження історичної пам'яті українського народу зумовлюють особливу потребу у кваліфікованих фахівцях у сфері історії та археології.

Рецензована освітня програма «Історія та археологія», яка впроваджується Національним університетом «Чернігівський колегіум» імені Т. Г. Шевченка за спеціальністю 032 «Історія та археологія», розроблена і затверджена вищим навчальним закладом з урахуванням вимог Закону України «Про вищу освіту» та стандарту вищої освіти за спеціальністю 032 «Історія та археологія» для першого (бакалаврського) рівня вищої освіти.

Профіль освітньої програми розроблено робочою групою кафедр всесвітньої історії та міжнародних відносин та історії України, археології та краєзнавства Національного університету «Чернігівський колегіум» імені Т.Г. Шевченка.

В освітній програмі визначено загальні та спеціальні компетентності, необхідні для істориків та археологів. Спеціальні компетентності носять практичний характер і є важливими для професійної діяльності майбутніх фахівців.

Програмні результати навчання, зокрема, навички організації практичного вирішення питань історичної пам'яті та охорони матеріальної й нематеріальної культурної спадщини України, вміння застосовувати сучасні методики у процесі популяризації історії та археології, брати участь у плануванні та виконанні наукових досліджень, застосовувати набуті

компетентності на широкому громадсько-політичному та суспільному рівнях засвідчують чітку орієнтацію на потенційних стейкхолдерів.

Загалом, освітня програма за спеціальністю 032 «Історія та археологія» складена згідно до усіх вимог вищої школи і відповідає критеріям державного стандарту. Рецензована програма відображає сучасні вимоги до здобувачів освіти і може бути рекомендована до практичного запровадження у навчальний процес.

**Генеральний директор  
Національного історико-культурного  
заповідника «Гетьманська столиця»**



**Наталія Реброва**